

Štrajk prosvetara 17.

marta?

Izvor: Danas, 03.03.2017.

Autor: V. Andrić. -

Ukoliko Vlada Srbije u roku do šest dana ne odgovori na zahtev sindikata obrazovanja, Unija sindikata prosvetnih radnika najavljuje protestno okupljanje 17. marta, saznaje Danas.

Oni traže da se zaposlenima u prosveti isplate zaostale Svetosavske nagrade i jednokratna pomoć od ušteta od racionalizacije. Tog dana članovi Unije obeležiće dve godine od velikog protesta ispred zgrade Ministarstva prosvete, koji je ostao upamćen po polivanju vodom tadašnjeg ministra Srđana Verbića. Predsednica Unije Jasna Janković kaže da će Glavni odbor tog sindikata odlučivati o modalitetu štrajka, ali tek nakon što istekne rok koji su dali državi.

S druge strane, predsednik GSPRS „Nezavisnost“ Tomislav Živanović smatra da je dve nedelje realan rok u kojem Vlada treba da se izjasni o zahtevima prosvetara, a da će se nakon toga odlučivati o daljim koracima. Zasad nema najava zajedničkog nastupa sva četiri reprezentativna sindikata obrazovanja, iako svi poručuju da su spremni za dogovor.

Jankovićeva navodi da je zbrinjavanjem tehnoloških viškova u poslednje dve godine uštedeno više od dve milijarde dinara i da bi taj novac trebalo isplatiti svim zaposlenim u osnovni, srednjim školama i domovima učenika kroz jednokratnu pomoć. Unija je, dodaje, izračunala da bi svakom radniku sledovalo po 15.000 dinara, odnosno po 10.000, ako se bude morao plaćati porez. Zaposleni u obrazovanju traže i isplatu zaostalih Svetosavskih nagrada za 2015, 2016. i 2017. godinu, što bi zbirno iznosilo 15.000 dinara.

Tomislav Živanović kaže da je „Ministarstvo potrošilo novac od ušteda na neke druge stvari“, ali da se „država mora naterati da poštuje ono što je obećala“, aludirajući na potpisani sporazum o rešavanju spornih pitanja nakon višemesečnog štrajka prosvetnih radnika.

Predstavnici sva četiri sindikata obrazovanja juče su se sastali sa ministrima prosvete i državne uprave i lokalne samouprave Mladenom Šarčevićem i Anom Brnabić, ali konkretnog dogovora nije bilo. Ministarstvo prosvete je saopštilo da su predstavnici sindikata upoznati sa pripremama za donošenje zakona o sistemu plata zaposlenih u javnom sektoru. Brnabićeva je istakla da taj zakon podrazumeva novi način obračuna plata na osnovu radnog učinka dok je Šarčević kazao da će u određivanju kriterijuma radnog učinka za zaposlene u prosveti učestvovati Ministarstvo prosvete, ali i sindikati. Kako se navodi u saopštenju, zakon bi trebalo da bude usvojen do kraja jula, a plan je da počne da se primenjuje 1. januara 2018.